
认识钟的教案(通用7篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

认识钟的教案篇一

1、主动与新朋友交往，大胆地进行交流。

2、礼貌待人，学习使用礼貌用语。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿有礼貌的行为。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

请幼儿设计欢迎新朋友的方法，例如唱歌、带玩具、图书到
幼儿园分享等。

活动过程

1.请新来的小朋友站到大家面前，全班幼儿鼓掌欢迎新朋友，
鼓励他介绍自己的姓名。

2.鼓励其他幼儿做小记者，采访新朋友：

请问你今年几岁?

请问你是怎么上幼儿园的?



每天谁送你上幼儿园?

请问你喜欢什么玩具?

提醒和鼓励幼儿使用礼貌用语。

3.用小朋友提前准备的方案欢迎新朋友，例如唱歌、跳舞、
分享玩具、图书等。

4.幼儿带新朋友参观幼儿园，介绍幼儿园的主要场所和用途;
介绍班里各个区角的名称和用途。

5.请新朋友也说说自己的感受。

活动评价

乐于亲近新认识的朋友。

懂得使用礼貌用语“请问”。

活动建议

认识钟的教案篇二

活动目标：

1、利用游戏操作活动，了解时钟的表面结构认识时针、分针。

2、学会看整点，发展孩子的逻辑思维能力。

3、教育孩子珍惜时间，养成按时作息的好习惯。

活动准备：

各种不同款式小闹钟。自制一座大钟（教师用），自制小钟



若干

教学过程：

1、对，就是闹钟。今天闹钟的一家来到了我们这里，我们欢
迎他们。

2、我们一起逛超市：引导幼儿观察钟面上的指针和数字

师：我们一起看一看他们身上有什么相同的地方，谁来说一
说。

时钟上有数字1—12，12总在上面，6总在下面。这些钟都有
两根针，一根长针，一根短针。（这根长长的针叫做分针，
短短的针叫做时针。

3、时钟的`作用？（引导幼儿发现：时钟不停的走动，为人
们显示时间，人们按时进行工作、学习、休息，给人们带来
有规律的生活。）

1、长针和短针转的时候，它还有一个小秘密。长针跑得像小
白兔一样快，短针像小乌龟一样慢，长针跑一圈，短针只跑
一格（可让幼儿一起做出动作加深印象）。

2、教师师范拨一次时钟，提问：长针跑一圈，短针跑多少呢？
（一格）就是一个小时。

1、现在老师要教小朋友来认识时间了，现在长针指到12，短
针指到

几就是几点了。（长针指到12，短针指到3，就是三点整了）
可重复几次。

2、教师说几个时间，请幼儿操作（如：7点钟该起床了，8点
钟该上学了，5点钟该放学了等等）



幼儿扮成小白兔，教师扮成大灰狼，小白兔问：老狼老狼几
点了，老狼不说话就在时钟上拨点，如拨3点，然后幼儿看时
钟就说啊三点了，教师一拨12点小白兔就跑回家。

3、"时钟时钟几点钟了的游戏"教师当小闹钟，小朋友问：时
钟时钟几点钟了？教师敲铃鼓，敲几下就代表几点钟了，
（如：敲4下，就代表4点钟了），请小朋友表示出来。

小朋友今天很能干，通过玩一玩、看一看、想一想，你都认
识了钟面，知道钟面上有12个数字，认识了时针、分针和它
们的特点，学会了认整时，并能自己拨出正确的时间。希望
你们能合理安排时间，做个珍惜时间的好孩子。

认识钟的教案篇三

活动目标:

1、理解故事情节,感受小蜗牛善良、爱朋友的美好情感。

2、围绕故事主题大胆表达自己的理解和想法。

3、学习制作微笑卡片,体验关心别人的同时自己也能得到快
乐。

活动准备:

1、教学挂图四幅,内容分别为:(1)小鸟唱歌、大象干活、小
兔送信、小蜗牛着急(2)蚂蚁搬东西、小蜗牛微笑(3)小蜗牛
把信交给小兔(4)朋友们高兴的看信2、微笑的表情图,舒缓优
美的背景音乐,《歌声与微笑》的音乐磁带3、圆形卡片、彩
笔、剪刀活动过程:

1、出示微笑的表情图,引导幼儿观察:



2、分别出示挂图,引发幼儿分段理解故事。

3、播放舒缓的背景音乐,教师完整一遍讲述故事。

提问:故事的名字叫什么?为什么小蜗牛会想到把微笑送给大
家?大家喜欢小蜗牛的微笑吗?为什么他们都认为小蜗牛了不
起?鼓励幼儿互相交流自己的想法。

教师小结:原来微笑能给人带去快乐,小蜗牛虽然能力不大,但
它有一颗爱心,为了让自己的朋友快乐一点,它把微笑送给了
大家,给大家带去了快乐,所以大家都觉得它很了不起。

4、体验微笑。引导幼儿讨论:你们觉得小蜗牛的微笑美吗?你
们会不会微笑?请小朋友学学小蜗牛的微笑并说说想把微笑送
给谁?(例如:我把微笑送给妈妈,让她快乐:我把微笑送给生病
的小伙伴,让他身体快点好起来)5、传递微笑。教师提供材料
鼓励幼儿在音乐《歌声与微笑》的伴随下制作微笑卡片,然后
将微笑卡片送给周围的人(如:幼儿园其他班级的小朋友和家
长等,并说一句祝福的话)活动延伸:

请幼儿说一说除了微笑,还有什么办法也能给大家带来快乐。

认识钟的教案篇四

活动目标：

1.让幼儿初步了解故事内容，能讲出故事的主要情节。

2.提高语言表达能力。

3.教育幼儿不乱扔垃圾，培养良好的生活可惯和行为。

活动准备：



西瓜图片，故事《瓜瓜吃瓜》。

活动过程：

1.猜谜语导入活动，引起幼儿的兴趣：

小朋友，我们来猜个谜语(有个绿衣郎，肌肤红又亮，生出小
宝宝，个个黑脸膛)，猜猜是什么?对，是西瓜。告诉你们有
个小朋友，叫瓜瓜。为什么叫瓜瓜呢?你们想不想知道?我们
来听个小故事。

2.教师完整地讲述故事一遍，提问：

(1)故事里说了些什么?

(2)瓜瓜他是怎么吃西瓜?吃完西瓜后，他怎么做?

(3)结果发生了什么事?

3.教师结合图片，再次讲述故事：

(1)瓜瓜吃到外婆带来的西瓜了吗?为什么

(2)后来，外婆摔了一跤后，瓜瓜怎么想，他又怎么做?

4.讨论：

(1)故事讲完了，你喜欢瓜瓜吗?为什么?

(2)如果你是瓜瓜，你会怎么做?

5.总结：

刚才小朋友们都听了这个故事，这个故事告诉我们什么?(告
诉我们吃完的瓜、果皮、废纸、吃剩的东西扔到垃圾箱里，



不能乱扔，看到果皮废纸在地上、路上，我们也要扔到垃圾
箱里)

附故事：

瓜瓜吃瓜

有个小朋友，他的名字可怪了，叫瓜瓜，他为什么叫瓜瓜呢?
原来他生下来的时候，胖墩墩，圆滚滚，像个西瓜，所以他
爸爸妈妈就叫他瓜瓜。

瓜瓜可爱吃西瓜啦，他一下能吃几大块，吃完了把背心往上
一拉，挺着圆鼓鼓的肚子，用手一拍，嘭嘭响说：“西瓜在
这儿呢!”

有一天，天很热，瓜瓜又闹着要吃西瓜，“妈妈，拿出一个
小西瓜来，”妈妈对他说：“就剩这个小的了，先吃吧。等
一会儿，外婆要来，说不定给你带个大西瓜哩!”妈妈把西瓜
切了，就上班去了。瓜瓜斜着眼看了看西瓜，翘起嘴巴，心
想：“哼，这么小也叫西瓜?可是他蛮口渴的，又想：瓜是小
了点，说不定也挺甜哩!就拿起一块咬了一口。哎，一点儿不
甜。

他吃完一块，心里生着气，一甩手把西瓜从窗口扔了出去，
掉在了胡同里的路上。剩下的几块，瓜瓜气呼呼地咬了几口，
就一块一块地从窗口扔出去。他想：要是外婆真的带个大西
瓜来，那该多好!于是他就扒在窗台上，向胡同路口望着。

过了一会儿，来了个人。慢慢地走近了，没错，是外婆来了。
她还抱着一个大西瓜呢!瓜瓜看到了，大声嚷：“外婆，我来
接您了!”

外婆听见了，心里一高兴就加快了脚步。走到垃圾箱旁边，
不小心脚踩在西瓜皮上，摔了一跤。手里抱的大西瓜，啪嗒



一下，摔了个粉碎，外婆一边爬起来，一边说：“谁把西瓜
皮扔了这一地!”

瓜瓜出了门，连忙把外婆扶起来。一边气呼呼地踩着地上的
西瓜皮：该死的西瓜皮，哪个坏蛋扔的。咦，西瓜怎么这么
小?哎呀，这不是自己扔的吗?瓜瓜偷价看了外婆一眼，吐了
吐舌头，悄悄地把西瓜皮一块一块地扔到垃圾箱里去。

瓜瓜看了看外婆带来的大西瓜，瓢儿红红的，一定很甜。可
惜碎了，沾上了泥。他只好咽着口水，拿起碎瓜块往垃圾箱
里扔去。外婆不知道西瓜皮是瓜瓜扔的，看见瓜瓜把西瓜皮
扔到垃圾箱，说：“真乖，都像瓜瓜这么懂事就好了。”

认识钟的教案篇五

活动目标：

1、理解故事中事物的神奇变化。

2、能主动关注周围事物的变化过程。

活动准备：

1、自制背景图及若干小图片

2、幼儿收集有关动植物的变化过程的资料。

活动过程：

1、发现小火车的神奇。

——出示背景图“小火车”，猜猜这是一列怎样的火车。

——什么是神奇?



——教师结合故事将角色“小核桃”演示插入火车，变出一只
“桃子”。

——原来这是一列神奇的小火车，它会变魔术。还有许多乘
客想上火车，他们上车前和下车后相比会有那些变化呢?让我
们来听听故事“神奇的小火车”。

2、看看小火车会变什么。

——小青虫们上了车，它又变成了什么?(重点帮助幼儿理解
青虫变成蝴蝶的过程)

——小男孩上了车，走下一位大胡子叔叔，他是谁呢?

——原来大胡子叔叔是小男孩变的，他喜欢这样变吗?那可怎
么办呢?

——这真是一辆神奇的小火车，它能让许多“乘客”上车后
发生变化。往前开能长大，往后开就还原。

在我们周围许多东西都在变，有的变化很快、很明显，而有
的东西是渐渐地变化的。

3、让他们坐上小火车。

——鼓励幼儿讲讲日常生活中看到的渐变过程，如：月亮圆
缺，花儿开放、种子发芽等。

4、延伸活动：鼓励幼儿今后在生活中仔细寻找事物的变化，
获得更多的表现。

认识钟的教案篇六

一、观察对象：



小班(姚姚)

二、观察实录：

(一)早晨来园

姚姚：(跟外婆再见后)“老师，现在我们去干吗呀?”

师：“现在是晨间游戏时间，你可以和小朋友去游戏，一起
去玩。”

姚姚：“那玩好游戏又去干吗呢?”

师：“玩好游戏我们就要去做操了，要去锻炼身体呀。”

姚姚听完我说的话后，走向了位子，和小朋友一起去玩游戏
了。

(二)中午吃饭、睡觉时间

地点：在盥洗间洗好手

时间：中午吃饭、睡觉时间

姚姚：“老师，我们现在要去干什么?”

师：“我们现在要去洗手吃饭啊。”

姚姚：“那吃好饭我们在去干什么啊?”

师：“吃好饭我们就看一会儿电视，就要去小便睡觉了。”

姚姚：“那小好便又要去干什么呢?”

师：“姚姚宝贝，那你来告诉老师我们接下来要干吗呀?”



姚姚：“是不是应该去午睡室睡觉了啊，对了，我们还应该
把鞋子放到小床下摆整齐，对吗?”

师：“是的，真棒!姚姚真聪明!”

三、分析与反思：

姚姚宝宝是我班的一个小男孩。没有自信、做事不肯定是小
年龄幼儿的一种表现形式。我根据小班幼儿年龄特点，分析
了姚姚的一系列反映。姚姚常常会用询问的口气来征求教师
的意见，最主要的目的是因为他想在老师的嘴中得到老师的
肯定，从而来证实自己所想的是否正确。其实他已经了解在
幼儿园生活的每一个步骤，但是往往是因为他对事情的不肯
定，所以对老师产生了一种感情的寄托，他希望通过老师的
鼓励、肯定等积极的态度来增加对自己的不自信，从而来满
足自己的一系列疑问。面对这类幼儿，我们应该采取“反
问”的形式来激励幼儿，对幼儿可以多提一些“你认为
呢?”“你想的是怎样的?”等问题来锻炼这类幼儿。可以让
这些疑问从他们自己的嘴巴里说出来，让他觉得自己说的也
是对的，来逐步锻炼幼儿的表现力、语言的组织里，更加能
锻炼幼儿的自信心。

认识钟的教案篇七

活动过程：

一、 欣赏话剧感恩节的由来

了解感恩节的由来，及其习俗，理解其意义，懂得感谢、尊
重他人

二 、感恩游行

走入班级，对曾今帮助过你的老师、小朋友表达谢意



三 、“感恩节”特别活动----护蛋之情，感恩之心

让孩子们了解父母养育孩子的艰辛，了解父母之爱的无私

四、 欣赏《感恩的心》故事

五 、手语《感恩的心》感恩的话

六 、幼儿制作《爱心树》

七、 感恩节宴会

比赛游戏：搓玉米

以下需要家长配合：

1、 11月24日请家长早晨送孩子来幼儿园前带一个煮熟的鸡
蛋，在鸡蛋上面写好宝宝的名字。

2、 11月24日聚餐时请为宝宝准备两种以上水果(苹果、香蕉、
桔子、葡萄)，我们将制作《水果沙拉》以及感恩节食品富有
传统特色如：葡萄干、栗子、玉米饼、南瓜饼(熟的)切片面
包、火腿、花生、等以及家长制作的“拿手菜”带到幼儿园
与小朋友一起分享。

注意事项：

1、为了宝宝身体健康，请家长为幼儿准备的食品是正规的厂
家食品

2、为了保证活动的顺利开展，请家长准时送宝宝入园及带好
活动所需的物品


